

**Члену редакционной коллегии
«Белорусского экономического журнала»,
доктору экономических наук, профессору
Якубу Мустафовичу Александровичу – 80 лет**

Редколлегия журнала сердечно поздравляет Якубу Мустафовича со знаменательным событием – 80-летием со дня рождения.

Я.М. Александрович родился 15 января 1934 г. в г. Клецке Минской области. В 1957 г. окончил с отличием Белорусский государственный институт народного хозяйства, в 1963 г. – аспирантуру Института экономики АН БССР, в котором затем работал младшим научным сотрудником, старшим инженером, старшим научным сотрудником. С 1968 г. работает в институтах Министерства экономики Республики Беларусь. В 1990 г. стал доктором экономических наук, в 1991 г. – профессором. В настоящее время является главным научным сотрудником НИЭИ Министерства экономики Республики Беларусь.

Я.М. Александрович – один из ведущих ученых республики в области средне- и долгосрочного прогнозирования социально-экономического развития страны. Под его научным руководством и при непосредственном участии разработано несколько Схем развития и размещения производственных сил страны на долгосрочную перспективу, Основные направления социально-экономического развития Республики Беларусь до 2010 и 2015 гг., Программа структурной перестройки и повышения конкурентоспособности экономики Республики Беларусь, Национальные стратегии устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2010 и 2020 гг.

Его идеи, включенные в эти разработки, внесли существенный вклад в методологию оптимизации развития и размещения производительных сил Республики Беларусь, формирование стратегии социально-экономического развития стра-



ны на перспективу, в решение проблем структурных преобразований и устойчивого развития белорусской экономики.

Я.М. Александрович является одним из разработчиков Закона Республики Беларусь «О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Республики Беларусь». Им опубликовано более 220 научных работ, в том числе 19 монографий, включая коллективные, 14 брошюр и методик по вопросам социально-экономического развития, разработки прогнозов и программ; он один из авторов 4-х изданий учебника «Национальная экономика Беларуси».

Якуб Мустафович внес большой вклад в подготовку высококвалифицированных кадров, будучи заместителем, затем председателем Совета по защите кандидатских диссертаций при НИЭИ Министерства экономики Республики Беларусь, членом Совета по защите диссертаций при БГЭУ, является главным редактором «Экономического бюллетеня НИЭИ Минэкономики Республики Беларусь», научным редактором 20 сборников научных трудов института.

За многолетний добросовестный труд, личный вклад в разработку государственных программ и прогнозов социально-экономического развития Я.М. Александрович награжден медалью «За добросовестный труд» (1970 г.), нагрудным знаком «Отличник народнохозяйственного планирования» (1981 г.), медалью ВДНХ СССР, Почетными Грамотами Совета Министров Республики Беларусь (2004 и 2009 гг.).

Желаем юбиляру крепкого здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой энергии, счастья и дальнейших творческих успехов.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*